

MurciaEL LIBERAL invita a sus anunciantes
a presentar sus novedades.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El LiberalPERIÓDICO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASÍ LO ADEMÁS DOCUMENTAN LOS OFICIALES DE HACENDA.**La Facultad de Farmacia**

SU CREACION

Ya es un hecho que los estudios correspondientes a la Facultad de Farmacia formarán muy en breve parte de nuestra Universidad.

Por el Claustro celebrado en la tarde del día 17 del corriente, se tomó el acuerdo de crear la Facultad de Farmacia, cumpliendo así lo consignado en el Estatuto y lo deseado por todo el régimen, que desde que se fundó la Universidad ha venido expresando sus anhelos respecto al establecimiento de esos estudios, que han de tener singular alegria para buena parte de nuestra juventud estudiantil.

Para llevar a cabo la implantación de la nueva Facultad, orillar inconvenientes y tramitaciones legales y hacer exantas gestiones precise el establecimiento de tales estudios, el Claustro de la Universidad, en la sesión de referencia, nombró una Comisión que la constituyen los siguientes señores catedráticos: Rec. don José Loustau; don Pedro Font y Puig, don Antonio Ipiña Lasa, y don Recaredo Fernández de Velasco, juntamente con el secretario general don Juan de la Cierva López.

Sabemos que esta Comisión nombrada, con gran entusiasmo, se propone activar las gestiones necesarias para que, en fecha próxima—se seguramente dentro del actual curso—quede implantada la Facultad de Farmacia.

Nosotros nos congratulamos de que haya llegado a ser una realidad lo que desde hace varios años venimos pidiendo, al hacernos eco de los anhelos de la opinión.

El Claustro universitario merece un aplauso por sus trabajos en favor de nuestro primer centro docente. La actividad que, en beneficio de la cultura, están desplegando todos los catedráticos, especialmente en el actual curso, es digna de los mayores elogios y constituye una positiva esperanza de que, con autonomía propia, la Universidad de Murcia ha de alcanzar los mayores prestigios, ensanchando más y más el horizonte de sus estudios y llevando hasta fuera de la cátedra sus sabias enseñanzas.

Las obras públicas en Murcia

Es objeto del comentario popular la paralización de las obras emprendidas en esta capital, las que a punto de pasar días y días y de estar aprobadas los créditos extraordinarios desde hace bastante tiempo, el dinero no llega a nosotros para que podamos ver realizadas las aspiraciones de los murcianos.

Este es el tema de las conversaciones del día.

"Por qué no llega el dinero para la construcción de las obras?

Sabemos de buena tinta que el señor Director general ha llamado a Madrid al ingeniero jefe de Obras públicas, en nombre del ministro de Fomento, para tratar de este asunto.

También sabemos que este viaje se ha realizado a pesar de la urgencia de estas mejoras murcianas.

La opinión no sabe a quién achaca la culpa de estas demoras y nos asedia y nos pregunta a cada instante, sin que podamos contestar plenamente de parte de quien está a la indole.

Pero es asunto este del cual podemos compararnos a diario, para satisfacer a la opinión, señalando sin ninguna consideración a quien sea responsable de los entorpecimientos que surjan.

Se extraña la gente de que Murcia engaño paralizadas las obras y en cambio Cartagena prosigue las suyas sin ningún obstáculo.

Este rumor que es el que cunde y que nosotros no damos importancia porque creemos que tanto Murcia como Cartagena tienen los mismos valores, es preciso contrarrestarlo con hechos, demostrando que

tanto en las oficinas de Obras públicas como en el Ministerio, no hay parcialidad alguna.

Para ello será muy conveniente que el ingeniero jefe de Obras públicas no demore el viaje a Madrid, cumpliendo las órdenes de la Dirección general, porque acaso sea ello la solución de este problema que tiene intranquila a la opinión.

Decímos esto porque tenemos una fe ciega en las promesas hechas por nuestro ilustre paisano don Juan Antonio Pérez, y no consentimos que sean entorpecidas por nada ni por nadie, estando dispuestos a acausar a los verdaderos responsables.

Por hoy nos limitamos a esto; mañana acaso podamos aclarar algunos puntos que serán muy interesantes.

Y como es esta una obra de murcianismo, en nombre de él, llegaremos a donde haya que llegar.

Murcia tiene hoy una representación en el poder público, que no

puede cargar con responsabilidades de esta índole.

CARTAGENA

Viento, agua y frío

Estas tres cosas, tuvo el día de ayer. Fue de los más crudos que aquí hemos conocidos.

El huracán vendaval ha causado destrozos en pasos, como la alameda donde han quedado destruidos varios cojinetes álamas.

En el interior de la población han volado chimeneas, palomares y un sin fin de persianas.

En el puerto, el estado del mar ha sido hasta esta madrugada impenetrable. Enormes olas cubrían los remolinos de Curra y Navidad.

Infiernidad de barcos de vela dedicados a la pesca, se vieron en la necesidad de refugiarse en el puerto, por si algún barco reclamara auxilio.

Hasta ahora no sabemos hayan ocurrido accidentes.

En fin, que el diez y siete de Enero fué un día de los que no pedíamos transitar por las calles sin peligro de ser aplastado por una cornisa o heridos por una teja.

El santo del rey

El próximo día 23, festividad de San Ildefonso, se verá en el Palacio de Capitanía General solemne recepción con motivo de celebrar su fiesta onomástica S. M. el rey.

En esta recepción hará su reaparición la laureada banda de músicos de infantería de Marina, que hace más de un año que aquí no se le ha visto.

Sabemos que el señor Pérez Monllor, está dispuesto a que ese día organice un notable programa.

Hospital de Caridad

Conforme marcan los estatutos de este benéfico establecimiento, se ha verificado la elección para hermano mayor y tesorero de la Junta.

Fueron reelegidos nuevamente los señores don Luis Male de Melina y don Manuel Carmona, respectivamente, a los que felicitamos.

La fiesta de San Antón

A las seis de la tarde de ayer y con un frío que pelaba, tuvo lugar la tradicional rifa del cerdo, que la comisión de fiestas hace todos los años.

El número premiado fué el 2.603, pudiendo pasar el interesado a recogerlo.

Ecos locales

En Lorca ha fallecido la señora doña Angeles Zamora, hermana del alcalde de esta ciudad don Manuel, al que acompañamos en su pena.

Ha sido bautizado el precioso niño que hace días dió a luz la señora de nuestro amigo don Ramón Balles.

—Han obtenido plaza para practicantes de la Armada, los jóvenes cartageneros don Manuel Redondo y don Joaquín Balsalobre.

—Se ha encargado del juzgado municipal, el juez suplente don Baltasar Midaigo de Osneros.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabel Tadea, para el joven don Pascual Augusto.

La boda ha sido señalada el mes de Mayo.

Reciba por adelantado nuestra enhorabuena el futuro matrimonio.

—Ha dado a luz un precioso y robusto niño la esposa de nuestro estimado amigo el auxiliar de oficinas de la Armada don Bartolomé Cerdoba.

Reciban los dichosos padres nuestras más cordial enhorabuena.—18 Enero.

UN POCO DE CRÍTICA

"La Inquisición de los panochos"

—De qué libro habéis sacado ese texto?

—Del teatro de la vida, hermano, que es donde leo.

(Comedia casera).—R. de la Cruz.

Que si lo heré hoy, que si lo haré mañana, es el caso que se han ido marchando los días sin que me haya ocupado del sainete de Fratos y Soriano, que tenía sobre mi mesa de trabajo desde el año pasado... Pero antes que la muerte llegan muchas cosas, y una de ellas, para mí, ha sido la lectura de «La inquisición de los panochos».

Hablemos de la obra; pero hablemos también, aunque ligeramente, del sainete en general.

Desde que don Ramón de la Cruz tuvo la feliz ocurrencia de apartarse de las imposiciones de una dramática escolástica y monótona, buscando en el pueblo mismo savia para sus producciones teatrales, el sainete ha sido considerado como algo realmente madrileño. La preferente distinción está harto justificada y responde inmediatamente a la ignorancia, incompetencia o desgan de los autores regionales, que no han sabido, o pedido o querido buscar en el alma popular, tan rica en toda especie de sentimientos, las características principales de sus regionalidades, señalando legendarios vicios y aplicando fórmulas de remediaciόn con donosura y jovialidad, apuntando sus virtudes y alabándolas con discreción; ridiculizando sus prejuicios para llegar, mediante el grajeo, a su desaparición, y adornando, como lo hacen los sainetes del Madrid castizo, toda esta labor moralizadora con el había vulgar y típica de la región, recogiendo ingeniosos dichos, intercalando agudos epigramas y procurando, en fin, «enseñar».

Las autoridades de Marina, prohibieron la navegación, suspendiendo la salida de buques.

Los semaforistas estuvieron constantemente vigilando hacia las afueras del puerto, por si algún barco reclamara auxilio.

Hasta ahora no sabemos hayan ocurrido accidentes.

En fin, que el diez y siete de Enero fué un día de los que no pedíamos transitar por las calles sin peligro de ser aplastado por una cornisa o heridos por una teja.

El santo del rey

El próximo día 23, festividad de San Ildefonso, se verá en el Palacio de Capitanía General solemne recepción con motivo de celebrar su fiesta onomástica S. M. el rey.

En esta recepción hará su reaparición la laureada banda de músicos de infantería de Marina, que hace más de un año que aquí no se le ha visto.

Sabemos que el señor Pérez Monllor, está dispuesto a que ese día organice un notable programa.

Hospital de Caridad

Conforme marcan los estatutos de este benéfico establecimiento, se ha verificado la elección para hermano mayor y tesorero de la Junta.

Fueron reelegidos nuevamente los señores don Luis Male de Melina y don Manuel Carmona, respectivamente, a los que felicitamos.

La fiesta de San Antón

A las seis de la tarde de ayer y con un frío que pelaba, tuvo lugar la tradicional rifa del cerdo, que la comisión de fiestas hace todos los años.

El número premiado fué el 2.603, pudiendo pasar el interesado a recogerlo.

Ecos locales

En Lorca ha fallecido la señora doña Angeles Zamora, hermana del alcalde de esta ciudad don Manuel, al que acompañamos en su pena.

Ha sido bautizado el precioso niño que hace días dió a luz la señora de nuestro amigo don Ramón Balles.

—Han obtenido plaza para practicantes de la Armada, los jóvenes cartageneros don Manuel Redondo y don Joaquín Balsalobre.

—Se ha encargado del juzgado municipal, el juez suplente don Baltasar Midaigo de Osneros.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabel Tadea, para el joven don Pascual Augusto.

La boda ha sido señalada el mes de Mayo.

Reciba por adelantado nuestra enhorabuena el futuro matrimonio.

panochos» estorbados por una oposición maternal; digamos, en honor a la verdad que el argumento es lo menos interesante de la obra, pero apresúrennos a añadir que en este, como en la mayor parte de los sainetes, lo mejor es la traslación viva a la escena de las costumbres típicas, con el encanto del lenguaje (que, en mi opinión modesta, es el alma del sainete), con la presentación de tipos y lugares conocidos...

quiero, ni es «de cuatro versos incorrectos», ni es de Baquero. La copla en cuestión dice así:

«Cuando yo me muera,

dejaré encargada

que con una trencita

de tu pelo negro

me amarres las manos.»

Esta copla es de D. Juan Valera y puede leerse en su novela «Marquita y Antonio».

Acuse de recibo de «El Automata»,

de P. Martínez Vidal

He recibido, stentamente dedicada, un ejemplar de este drama, que agradezco. El señor Gil de Vicario ha dibujado para esta obra una portada, bella como todas las producciones de este artista, y a más de la portada, ha escrito un prólogo para esta obra que puede ser una crítica de la misma. Y como en dicho prólogo demuestra el señor de Vicario que conoce temperamental e intelectualmente al señor Martínez Vidal, considero su juicio más fundado que el que yo pudiera deducir y a él, por tanto, remito a mis lectores.

JOSE GÁNOVAS Y ALBARRACÍN.

que la crisis y durante los días de la trámite de las consultas. Ha permitido que se exteriorice el sentir popular y, al hacerlo así, han dado al Poder moderador elementos de juicio, y han permitido, sobre todo, que la opinión pública ejerza su influencia decisiva en el ánimo de los militares.

Este convencerá a los gobernantes presentes y futuros de que solo abriendo de par en par las ventanas de los Alcázares, para que el aza popular les purifique, se eviten los conflictos, se desvanezcan las fantasmas y se pueda vivir en sanidad perfecta y deseable.

(De *EL LIBERAL* de Madrid.)**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

2. CRÉDITO PÚBLICO.

Número cuatro 10 címa

la crisis y durante los días de la trámite de las consultas. Ha permitido que se exteriorice el sentir popular y, al hacerlo así, han dado al Poder moderador elementos de juicio, y han permitido, sobre todo, que la opinión pública ejerza su influencia decisiva en el ánimo de los militares.

Este convencerá a los gobernantes presentes y futuros de que solo abriendo de par en par las ventanas de los Alcázares, para que el aza popular les purifique, se eviten los conflictos, se desvanezcan las fantasmas y se pueda vivir en sanidad perfecta y deseable.

(De *EL LIBERAL* de Madrid.)**Quejas del vecindario**

Para la policía

Sr. D. Pedro Jara Garrido

Director de *EL LIBERAL* de Murcia.

Muy señor mío: La sensatez y perfecta corrección que usted emplea para llevar a los lectores del periódico de su popular dirección todos los asuntos que afectan al bien social es lo que únicamente me autoriza en este caso como en otros análogos a aplicarle tanta atención de hacer llegar por conducto de ese diario a las autoridades competentes, que a los vecinos del camino del Palmeral y sobre todo a los que residan próximos al paseo a nivel que atraviesa la vía férrea, desde hace unos meses les vienen robando de los corrales las gallinas, pájaros, ropas y hasta los platos, repitiéndose estos casos con tanta frecuencia que a algunos se los han sustraído hasta tres veces en dos meses, siendo esto causa para que el terror se haya apoderado de ellos.

Esperando que con su concurso las autoridades han de prestar auxilio para que vuelva la tranquilidad a los hogares de estos vecinos queda una vez más a su disposición su afectuoso y s. q. e. s. m., M. Almela.

Es de esperar que la policía tome cartas en este asunto y dé con los rateros que tienen soliviantados a los vecinos de la importante barriada del camino del Palmeral.

Tiro Nacional

Representación de Murcia

Este Representación se constituirá en Asamblea el próximo miércoles 25 del actual a las siete de su tarde con objeto de dar cumplimiento al artículo 23 del Reglamento.

Murcia 19 de Enero de 1922.—El Secretario.

Universidad Literaria de Murcia</

NOTICIAS

Ayer díó a luz con toda felicidad un precioso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo el alcalde de Murcia, don José Pérez Mateo.

Enviamos nuestra enhorabuena a los dieciochos padres, por tan fausto acontecimiento familiar, haciéndoles extensiva a los abuelos del recién nacido.

LAS MUJERES Y HOMBRES FLACOS PUEDEN ENGORDAR.

aumentar sus fuerzas, resistencia, vitalidad y mejorar grandemente su salud, fortificando sus nervios y su sangre. Indudablemente uno de los mejores remedios para tales fines es el gran descubrimiento francés conocido entre los farmacéuticos por Kassium. Aquellas personas que le han probado dicen que una pastilla tomada con cada comida restaurará rápidamente las agotadas energías nerviosas, enriquece la sangre, la vitalidad y la resistencia, amen de engordar de un modo sustancioso y permanente a aquellos que están sumamente delgados, en un corto espacio de tiempo. El Kassium se vende con la garantía de que dará satisfacción, y de lo contrario se devolverá su importe; y por lo tanto, aquellos hombres e mujeres que se encuentren débiles, nerviosos e anémicos deben probarlo sin retraso.

IMPORTANTE. — El Kassium se vende solamente en cajitas precintadas que contienen bastante para un trámite de dos semanas, al precio de peseta 4,50, y por lo tanto solo cuesta 30 céntimos por día.

KASSIUM.

De venta en Albacete en los siguientes establecimientos: CENTRO FARMACÉUTICO ALBACETENSE, Mayer, 31; MATARREDONA HERMANOS, Mayer, 16. En Cartagena: ALVAREZ HERMANOS, Carmen, 28 y 30; JOAQUÍN RUIZ SISTERNER, Carmen, 57. Y en Murcia: FERRERES, en c. Plaza San Juan; E. AYUSO MIRÓ, Grisóstol, 6; CENTRO FARMACÉUTICO MURCIANO, Capuchinos, 2; VIUDA DE RUIZ SEIQUEZA (Farras) 5.

Valer curativa.

Un medicamento que suyera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad y que se encienda en satisfacer sus premiosas, es de un positive valor curativo. Reúne estas condiciones el Elixir Estomacial de Sáiz de Gómez.

Banco de Cartagena

CÁJA DE AHORROS
Interés anual 4 por 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora doña Leocadia Martínez Garrasco, esposa de nuestro querido amigo don Francisco Moyá Egea.

Dame la más expresiva enhorabuena a los dichosos padres, abuela y tíos de la recién nacida por tan fausto acontecimiento de familia.

Pescadilla frita, legumbre de Cádiz, Bar Díez.

PLATANOS EXQUISITOS DE CANARIAS.
Establecimiento de Díez.—Platería

¡Que te duelen las muñecas!
No se conoce.
habiendo en todas partes
Palo de Olivo.

Prebad las marcas Olímpat y Diamante de Bodegas Franco Españolas, de Logroño, y no bebáis otro vino Rioja.

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 19 de Enero de 1922.—Jueves.—San Canuto.—San Mario.—Santa Germana.—Santa Marta.—Santa Bárbara.—San Ponceano.

—La Miss y Oficios divinos son de la Iglesia de San Fulgencio, obispo y confesor, con rito sombrío y color blanco.

Mes de Enero

El mes de Enero consta de 31 días. Están consagrados al Niño Jesús.

El toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

El toque de Grasiones por la tarde a las cinco y media.

El toque de Aniversario por la noche, las nueve.

Vida y Alimentación

Se desearía, sea María rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con bendición, por la tarde a las cuatro y media.

—Día 16 de Enero de 1922.—Está la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 20.—En San Nicolás.

OCTOG

En la Quinta.—Alto con la reza.

EL LIBERAL

Enero de mil novecientos veintidós.

ALFONSO.

El ministro de la Guerra, Juan de Cierva y Peñafiel.

Reparadores.

—Por la mañana

en la noche

se despierta con María

y se levanta por la noche a las

cuatro y media.

En San Andrés.—Solemne novena de la Purísima, por la mañana en la Miss de 8, y por la tarde al roque de oraciones predicando el Padre Saturnino Uriarte.

—Enero de mil novecientos veintidós.

—Alfonso.

El ministro de la Guerra, Juan de Cierva y Peñafiel.

—Reparadores.

—Por la mañana

en la noche

se despierta con María

y se levanta por la noche a las

cuatro y media.

En San Andrés.—Solemne novena

de la Purísima, por la mañana en

la Miss de 8, y por la tarde al roque

de oraciones predicando el Padre

Saturnino Uriarte.

—En 4^a PLANA

FOLLETIN

MUJOS COFRADIES

Han ingresado en la nueva Cofradía del Patriarca San Joaquín, los señores don Joaquín Ame Portolés, don Joaquín Molina Martínez, don Joaquín Ramón Baena, don Joaquín Gilbert y el joven don Joaquín Florit García.

El famoso decreto motivo de la crisis

Me aquí integro el decreto que el sacerdote las Juntas, el cual publica la «Gaceta»:

REAL DECRETO

A propuesta del ministro de la Guerra y acuerdo con Mi Consejo de Ministros,

Vengo a decretar lo siguiente:

Art. 1.^º Las Comisiones informativas, creadas por Mi decreto de 30 de Diciembre de 1919 y cuya finalidad se expresa en el artículo 2.^º del mismo, serán una para cada una de las Armas, Cuerpos e Institutos del Ejército.

Art. 2.^º Estas Comisiones formarán parte integrante de las Secciones respectivas del Ministerio de la Guerra o de las Direcciones generales que les afecten; y en tal concepto, radicarán sus oficinas en los principales locales de las Secciones o Direcciones generales, y sus jefes y oficiales, propuestas serán siempre sometidas a conocimiento o resolución de la Superioridad por conducto de los jefes de Sección o directores generales de quienes dependan. Toda sus acuerdos constarán en acta, que estarán a disposición de la Superioridad.

Art. 3.^º Cada Comisión estará regida por un presidente, de la categoría de coronel o asimilado, y el personal que la forme será considerado para todos los efectos, como de plantilla en sus respectivas Armas, Cuerpos e Institutos, disfrutando de la misma gratificación que está siendo dada para los jefes y oficiales con destino en el Estado Mayor Central.

Los gastos de material serán abonados con cargo a los fondos del Ministerio de la Guerra para tal atención, no permitiéndose percibir de ellos de quienes dependan. Toda sus acuerdos constarán en acta, que estarán a disposición de la Superioridad.

Art. 4.^º Los jefes y oficiales de las Comisiones informativas serán nombrados por el ministro de la Guerra, a propuesta del Arma o Cuerpo respectivo. A tal efecto, al ocurrir una vacante, se da una de los capitanes generales de las regiones y comandantes generales de África e directores generales propondrán en torno a los jefes y oficiales que, a su juicio, deben ser nombrados entre los que a dichas autoridades les haya sido indicado por los jefes de Cuerpo y dependencias corresponentes y el ministro elegirá.

Art. 5.^º El tiempo máximo de permanencia en estos destinos será de tres años, y al caer baja en ellos los jefes y oficiales, serán considerados como los más antiguos de sus empleos respectivos para optar a las vacantes que desejen ocupar. Los referidos destinos tendrán carácter obligatorio.

Art. 6.^º En cada Arma, Cuerpo o Instituto se constituirán, con arreglo a sus peculiares características, las organizaciones locales o regionales necesarias para alcanzar plenamente la finalidad asignada a la respectiva Comisión informativa.

Los jefes y oficiales que de ellas formen parte residirán precisamente en la localidad respectiva, desempeñando cargos sin perjuicio del destino a plantilla a que tengan. Sus nombramientos serán hechas por los capitanes generales, comandantes generales de África e directores generales, previa la propuesta en torno de las respectivas Armas, Cuerpos e Institutos.

Art. 7.^º El ministro de la Guerra dictará las disposiciones necesarias para la ejecución de este decreto, y la renovación de las Comisiones informativas actuales se hará a contar del plazo de un mes de la publicación del mismo.

Art. 8.^º Quedan derogadas todas las disposiciones que actualmente rigan en la materia a que este decreto se refiere.

Art. 9.^º Dicho en Palacio a diecisiete de Enero de 1922.—Jueves.

Yo, José Pérez Mateo, sacerdote de la Iglesia de San Joaquín, obispo y confesor, con rito sombrío y color blanco.

Mes de Enero

El mes de Enero consta de 31 días. Están consagrados al Niño Jesús.

El toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

El toque de Grasiones por la tarde a las cinco y media.

El toque de Aniversario por la noche, las nueve.

Vida y Alimentación

Se desearía, sea María rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con bendición, por la tarde a las cuatro y media.

—Día 16 de Enero de 1922.—Está la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 20.—En San Nicolás.

—En la Quinta.—Alto con la reza.

Enero de mil novecientos veintidós.

ALFONSO.

El ministro de la Guerra, Juan de Cierva y Peñafiel.

Reparadores.

—Por la mañana

en la noche

se despierta con María

y se levanta por la noche a las

cuatro y media.

En San Andrés.—Solemne novena

de la Purísima, por la mañana en

la Miss de 8, y por la tarde al roque

de oraciones predicando el Padre

Saturnino Uriarte.

—En 4^a PLANA

FOLLETIN

MUJOS COFRADIES

Han ingresado en la nueva Cofradía

del Patriarca San Joaquín, los

señores don Joaquín Ame Portolés,

don Joaquín Molina Martínez,

don Joaquín Ramón Baena, don Joaquín

Gilbert y el joven don Joaquín Florit

García.

—En 4^a PLANA

FOLLETIN

MUJOS COFRADIES

Han ingresado en la nueva Cofradía

del Patriarca San Joaquín, los

señores don Joaquín Ame Portolés,

don Joaquín Molina Martínez,

don Joaquín Ramón Baena, don Joaquín

Gilbert y el joven don Joaquín Florit

García.

—En 4^a PLANA

FOLLETIN

MUJOS COFRADIES

Han ingresado en la nueva Cofradía

del Patriarca San Joaquín, los

señores don Joaquín Ame Portolés,

don Joaquín Molina Martínez,

don Joaquín Ramón Baena, don Joaquín

Gilbert y el joven don Joaquín Florit

García.

—En 4^a PLANA

FOLLETIN

MUJOS COFRADIES

Han ingresado en la nueva Cofradía

del Patriarca San Jo

Exposición de Bellas Artes

Por teléfono. Madrid 18, a las 6 t.

En el ministerio de instrucción pública se ha facilitado una nota anunciando que en Mayo próximo se verificará la Exposición Nacional de Bellas Artes acostumbrada.

Audiencia regia

Por teléfono. Madrid 18, a las 6 t.

El rey recibió una extensa audiencia militar.

Entre ellos figuraban los generales Alpuru, Primo de Rivera, Borbón y Castelví y otros.

Las tragedias del mar

Por teléfono.

Una galerna causa numerosas víctimas.

Madrid 18, a las 6 t. Dicen de Vigo que pasan de veinte el número de víctimas producidas por la última galerna.

También se dan ya detalles de la catástrofe.

Cinco vecinos de Bauza, a pesar de los esfuerzos que hicieron, después de aproximarse a la playa, las olas arrastraron la embarcación mar a dentro pereciendo todos.

Los hijos y las esposas, llenos de terror, contemplaban el horroso espectáculo desde la playa sin poder auxiliarles.

Todavía se sigue ignorando el paradero de nueve barcos pesqueros.

Después de la crisis

Por teléfono.

Dice Geicochea

Madrid 18, a las 9 n. El cronista del «Heraldo de Melilla», ha interrogado a Geicochea respecto a la solución de la crisis.

Contestó el exministro conservador que se ha desarrollado y se ha resuelto dentro de una perfecta norma constitucional.

Gree que Cíerva es un buen ministro de la Guerra, pero le perjudica haber tanto porque contra compromisos que no puede cumplir.

Además, es consumable su propensión al chiste y a la bravata.

Dice Sanjurjo

El mismo periodista dice haber interrogado a Sanjurjo quien ignoraba la forma como se había solucionado la crisis.

Manifestó que estas cosas a él no le interesan y a lo mejor no se enteró.

El cronista le dijo que la crisis parece haberla provocado la actitud de las Comisiones o informantes que en otras cosas no ven con buenas ojos su nombramiento de comandante general, pero la prensa que ve su nombramiento lo defiende.

Sanjurjo replicó vivamente:

—Pues en confianza le dije que me están haciendo un falso servicio con la defensa porque yo soy un hombre sin ambiciones y no abriga la esperanza de ser ministro.

Yo no soy más que un soldado y como ser comandante general no representa un avance en mi carrera de soldado, me proporciona una serie de preocupaciones políticas y de otras órdenes que no pueden serme grata.

Estoy aquí únicamente por disciplina, porque mi gusto sería seguir mandando mi columnas que es papeleta que domino yo bien.

La Comandancia general no puede tener encantos para un hombre como yo.

Diga usted a sus compañeros que no me defienden porque como diría cualquier hébreo, puede creerse que la Comandancia general para mí no es un negocio: pierdo dinero.

Comentarios sobre lo futuro

La tarde se ha deslizado tranquilamente en los círculos políticos entre comentarios y profecías sobre el porvenir.

El tema de las conversaciones fue la apertura de las Cortes, los presupuestos y la continuación de Cíerva en el ministerio de la Guerra.

También se ha hablado algo en el Congreso de la nueva crisis.

Sobre ello ha manifestado el ministro:

Puedo asegurar que la crisis podrá venir por otro lado, motivo puede ser la fecha de apertura de las Cortes, como consecuencia puede sobrevenir la crisis por la confección del Presupuesto pero no por la dimisión de Cíerva porque las propias comisiones informativas sufirían una contrariedad grande si se marchara ahora.

Entonces cualquiera podría asegurar que las Juntas seguirían.

En política, durante todo el mes de Febrero, Díez dirá.

Se ha asegurado que las Cortes no se abrirán hasta pasadas las fiestas de Carnaval.

Los presupuestos no pueden estar

preparados hasta después de esa fecha.

Como desde últimos de Febrero basta primeros de Abril no hay lugar de discutir y aprobar los presupuestos, el Gobierno propendrá a las Cortes dos fórmulas: Fijar la fecha del primero de Julio, para dar comienzo al año económico o que se autorice para aplicar una de las dos doceavas partes del presupuesto para dar tiempo a la aprobación.

Como el Gobierno tiene temores de encontrar dificultades parlamentarias parece ser estar dispuesto a que la presidencia de las Comisiones permanentes de los presupuestos de Fomento y Hacienda vayan a parar a manos de amigos políticos.

MALAGA

Por teléfono.

Un petardo

Madrid 18, a las 11 n. En el pueblo de El Algarrobo estalló un petardo frente al cuartel de la benemérita.

El vecindario se despertó sobresaltado, lanzándose a la calle. El explosivo produjo grandes daños en el edificio.

Rompieron cristales en las casas iomedias.

Se ignora quienes puedan ser los autores.

Después celebraron un banquete que presidió el rector de la Universidad señor Roque Villanueva.

Preunció un discurso encomiando la importancia del Congreso.

Luego regresaron las provincias respectivas los congresistas, satisfechos de las atenciones de que han sido objeto.

La guerra en Marruecos

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Parte oficial

Madrid 18, a las 6 t.

Comunica el alto comisario desde Tetuán que la policía indígena de Melilla acampada en Batel trajo desde el aduar del caid Maad, ayer, un volquete, madera y chapa ondulada de barracones, 8 cajas de granadas de metralla y otros objetos. Quedando por traer 27 cajas más que se proponen recoger hoy.

El general Federico Berenguer desde Dar Drius participa que en un camión sanitario fueron recogidos en las proximidades de Casa quemada, restos humanos pertenecientes, cuatro cadáveres al regimiento de San Fernando, cinco al de Melilla, cuatro a infantería y seis sin identificar. Terci 21 cadáveres, que recibieron sepultura en el cementerio del campamento.

Continúa el desarme de las cabilas sometidas, en donde se observa tranquilidad.

En los restantes territorios no ocurre novedad.

Noticias de Ceuta

A la una y media de la tarde, en tren especial marcharon dirección a Andalucía con objeto de embarcar para Ceuta, 500 reclutas de diferentes armas, a los Cuerpos destinados a aquella Comandancia.

Diez reclutas han recibido instrucción en Madrid.

Fueron despedidos por la banda de música de Ingenieros, numerosos fieles y oficiales y gran gentío.

Se dieron vivas a España y al Ejército.

Noticias de Melilla

Melilla. El alto mando sabe que las gentes de Beni Ulliz se reúnen para oponerse al avance de nuestras, habiéndose señalado distintas concentraciones.

Beranguer y Sanjurjo consideran favorable para nuestro plan estos propósitos enemigos, pues podrán ser estos batidos y castigados como se desea.

—La Junta de arbitrios ha acordado ceder los terrenos para el Asilo de huérfanos de la guerra española y moros y contribuir con cinco mil pesetas a su construcción.

El Ayuntamiento de Almería ha ofrecido contribuir también.

—El fuerte temporal de Poniente ha impedido la llegada del correo peninsular.

El temporal violentísimo ha causado grandes destrozos en las líneas telegráficas y en los campamentos.

Parte oficial de la noche

Madrid 18, a las 9 n.

Comunica el Alto comisario, desde Tetuán, que el comandante general de Melilla le participó que en aquel territorio no ocurre novedad alguna.

Los prisioneros presentados en Dar Drius procedentes de Annual son: cabo Feliciano Moreno Ramos y los soldados Justino García Manzanares, Félix González Gutiérrez, Mariano Marín, Ángel Aguirre Molina, pertenecientes al regimiento de Ceriñola.

Soldado Gregorio Sánchez Pil, de la comandancia de artillería; Miguel García Andreu, Cipriano Velasco Alenza del regimiento de Melilla, el sacerdote Manuel Vicente Castellón y soldados José Ayala Baendia, Domingo Herrera Gómez, este último de la brigada disciplinaria.

Entonces cualquiera podría asegurar que las Juntas seguirían.

En política, durante todo el mes de Febrero, Díez dirá.

Se ha asegurado que las Cortes no

se abrirán hasta pasadas las fiestas de Carnaval.

Los presupuestos no pueden estar

Cádiz

Por telégrafo

El correo de África

Madrid 18, a las 11 n.

En la playa de Sehara ha aterrizado el avión que hace el servicio a Marruecos desde Francia, por tener averías en el motor.

Después de arregladas continuó su viaje.

Zaragoza

Por teléfono.

Congreso médico.—Clausura

Madrid 18, a las 11 n.

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Médico de accidentes del trabajo.

Presidió el gobernador.

Pronunciaron discursos varios médicos de sociedades obreras.

Se nombró presidente de honor al rey.

Después celebraron un banquete que presidió el rector de la Universidad señor Roque Villanueva.

Preunció un discurso encomiando la importancia del Congreso.

Luego regresaron las provincias respectivas los congresistas, satisfechos de las atenciones de que han sido objeto.

Por el contrario los confidentes amigos de Abd-el-Krim aseguran que éste está dispuesto a hacer la paz con los españoles pero nunca a someterse.

Avance de nuestras tropas

Continúa habiéndose favorablemente la actitud del caid de Beni-Said Kadur Hamar, respecto al avance de nuestras tropas por su territorio.

Se han confirmado estas noticias y además la de que será tomado Monte Maura sin disparar un solo tiro.

Esto facilitaría mucho el avance hasta las proximidades de Annual donde se supone que Abd-el-Krim intentará el supremo esfuerzo para evitar nuestro dominio en su territorio.

Con la fortificación de las posiciones últimamente tomadas se tiene seguro el paso de nuestras tropas a los principales lados del río Kert.

La conferencia de Sanjurjo

Sanjurjo está celebrando frecuentes conferencias con los jefes de las columnas y el coronel Riquelme.

Se dice que a éste se le ha confiado una misión importantísima.

El rescate de los prisioneros

Parce desvanecerse la esperanza del próximo rescate de los prisioneros, pues nada se ha vuelto a hablar del asunto.

Empeora la situación

Respecto a la situación de los prisioneros hoy circula el rumor de que la situación de los mismos en vez de mejorar habrá empeorado.

Las esperanzas que se tenían de lograr el rescate eran infundadas.

Las noticias que se tenían de Melilla aseguraban que había quedado depositada en Alhucemas la última partida en metalífera exigida para el rescate en la moneda que pisaron los moros.

Abd-el-Krim y los restantes jefes se negaron siempre a negociar el rescate mediante billetes del Banco de España ni ninguna otra clase de papel.

Además desde Alhucemas se pidieron a Melilla ciertos uniformes destinados a los prisioneros.

Los parentes de estos desde Madrid han negado la veracidad de la actitud de la libertad que hubieran conocido inmediatamente.

Con referencia a los informes que se tienen de algunos prisioneros, se sabe que la situación durante las últimas horas ha empeorado notablemente.

Dicen que se ha establecido una nueva y más severa vigilancia sobre ellos no permitiéndoles salir de su alojamiento durante el día.

Defunción de un prisionero

Recientemente ha fallecido un prisionero.

Las impresiones que se conocen de los sufrimientos producidos por dicho cautivo son pesimistas.

La obra de Riquelme

La obra política que realiza la oficina indígena dirigida por Riquelme, está dando resultados muy eficaces.

De las posiciones de Zoco, Dar Drius y otras se presentan constantemente numerosos indígenas para someterse sin condiciones y entregar las armas.

Los rebeldes no someten toda vez que desean hacerlo.

Este hace suponer que por ahora no habrá ocasión de emprender las grandes operaciones hasta el momento que se inicie la campaña contra Alhucemas.

Consideran necesario se disuelva y se resuelva la cuestión entre Francia, Inglaterra y España, sin someter a la conferencia de Génova, pero de todos modos suponen que el ministro de Estado estará preocupándose de la cuestión que tan directamente afecta a España.

Elegían la actitud que ha adoptado Inglaterra apoyando sobre el asunto el punto de vista español.

Dicen que el país tiene derecho a conocer la opinión del Gobierno español y la gestión que realice sobre este asunto.

También se ocupan de la representación que tendrá España en la conferencia de Génova.

Alguno apunta la idea que se nombrará delegado a Romanones y al conde de la Mota, llevando para cuestiones técnicas de asesoramiento a especialistas en cada materia.

Las representaciones de todos los países están siendo elegidas entre los más salientes hombres públicos.

Dr. Martínez Zamora

Especialista en Matriz y Partos

suya son DEATHMIA, Selvaggio-ovaria,

Franco-española de Mavegación, S. A.

Hijo de Román A. Fumos, de Barcelona

SERVICIO DE VAPORES ENTRE BARCELONA Y CARTAGENA Y VICEVERSA

El vapor «TURISMO» saldrá DIRECTO de CARTAGENA para BARCELONA todos los domingos a medio día, y de BARCELONA para CARTAGENA todos los miércoles.

SERVICIO DE VAPORES PARA MELILLA Y ANDALUCIA

Salidas todos los sábados de Cartagena para Almería, Melilla, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

PARA INFORMES, sus Consignatarios en Cartagena J. SANCHEZ y

C. S. en C. (Agencia Salvador Clares Clemenes).

Sociedad general de Transportes Marítimos a Vapor S. A.-MURSELLA

Servicio regular rápido entre

ALICANTE Y LOS PUERTOS DEL PLATA por correo francés

“MONT-VISO”

saldrá de Alicante el dia 20 del corriente con destino a Buenos Aires, Montevideo y Rosario de Santa Fe, admitiendo carga y pasajeros de 1.^a y 2.^a clase. Para informes dirigirse a sus consignatarios

J. y A. Lamaignere, Paseo de los Mártires, número 3, entresuelo, ALICANTE

VAPORES FRUTEROS REGULARES Y RAPIDOS

MAC ANDREWS & C^o LTD.

AFILIADOS DE

The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa)

Agentes de la Compañía de Seguros The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres

Para cabildos dirigirse a J. García Ramos, Murcia.

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C^o Ltd., Cartagena

LINEA BLAND GIBRALTAR

Servicio fijo semanal para pasaje y carga entre ALICANTE y

ARGEL, ORAN, GIBRALTAR, TANGER, CASA BLANCA y viceversa, por los rápidos vapores correos ingleses

“GIBEL SARS AR”, de 1.727 toneladas y 6.500 caballos, y “GIBEL ZERJON”, de 2.361 toneladas y 8.500 caballos.

Salidas de Alicante para los indicados puertos todos los viernes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga y pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. Para más informes dirigirse a J. y A. Lamaignere, Paseo de los Mártires, 3, entresuelo—ALICANTE

Inauguración del servicio el viernes 20 del corriente.

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

Extracto puro de Guayacol con Alipofitilos de Col y de Sosa, y Guayacol premiado en las Exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los MILÉS DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Salud de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos; y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

Se vende en todas las Farmacias de España y América

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (40)

Un Crimen de la Juventud

POR

El Vizconde Ponson du Terrail

Y Melania enseñó la carta a su padre. —¿Y por qué escribe usted a Oliverio, señorita?

Esta pregunta imprevista turbó un poco a Melania.

—Toma, dije al fin, para que venga a verme, porque parece se ha olvidado del camino de casa.

M. de Valbonne se sonrió.

—Hipopótima!

—Y por qué decirme picardías? dijo Melania.

—Porque creo, que a pesar de haber desaparecido a Oliverio el año pasado, no te desengañas.

—Ya se vé que me agrada... y mucho.

—¡Quédate verrás!

—Pues sí... como amigo...

—Y como marido no?

—Nunca!

Melania pronunció con sequedad esta palabra.

—Diantra de muchacha! ¡Habrá visto criatura más extraña! dijo Valbonne. ¿A dónde habrá que ir a buscar el príncipe de nuestros pensamientos, señorita?

—No lo sé.

Y su acento se conmovió al hablar así.

Lugro volviendo a sonreír:

—Soy tan exigente!

—Pero en fin, dijo Mr. de Valbonne agarrando a su hija por la cintura y besándola en la frente, ¿cómo quieras que sea ese fin? se tratará de pregonarlo...

—No lo sé, pero quisiera fuera...

Y se detuvo.

—Cómo?

—Casi tan bueno como tú, respondió Melania.

—Zalamera!

—El banquero temió a su hija de la mano y la dijo:

—Vaya ven. ¿No oyes a miss Aurora, que piensa de impaciencia?

La joven bajó del brazo de su padre al patio donde dos palfreneros sujetaban los caballos.

Mr. de Valbonne montaba uno de sus caballos de carrera. Melania había pedido a miss Aurora.

Miss Aurora era una hermosa jaca escasa, de pelo pío, caprichosamente mesquada.

Era un excelente caballo de caza bastante difícil, pero veloz y saltarín; un verdadero «hunter», en una palabra.

Melania era una excelente amazona, y montaba a miss Aurora sin que la frente de su padre, que tan fácilmente se inquietaba, se arrugara jamás.

En el momento en que después de haber presentado la rodilla a su hija para ponerla en la silla, M. de Valbonne iba a su vez a poner el pie en el estribo, un hombre entró jadeando en el patio del hotel. Era Hipólito Legrand, aquel sujeto en quien el banquero tenía toda su confianza, y que estaba en la confidencia de sus operaciones de Bolsa.

—Dispense usted, le dijo, una palabra...

M. de Valbonne lo interrumpió.

—Ah! amigón, le respondió, ayer le he dicho a usted cuanto tenía que decirle. Voy de paseo con mi hija y no seré banquero hasta la vuelta.

Pero Hipólito Legrand no se dió por vencido.

—Señor, le dije, hay operaciones de tal importancia, que no puedo cargar con la responsabilidad de ellas.

M. de Valbonne se encogió de hombros.

—¿Qué hay, hombre?

Lord Ewil reclama sus fondos.

Este nombre produjo una conmoción eléctrica sobre M. de Valbonne.

—Lord Ewil?

—Sí.

—Quiero que le paguen...

—Antes del medio día.

Mientras que Hipólito Legrand hablaba así, Melania que había sosegado a miss Aurora, se vino a celear al lado de su padre.

El banquero tuvo miedo en aquel momento, un miedo como sólo tiene una vez en la vida.

—¡Al! se dijo; no quiero que pueda tener un temor, ni una sospecha... La he prometido dos millones de dote, es preciso que los tenga.

Y dijo friamente a Hipólito.

—Bien! Pues pague usted a lord Ewil

—Pero, señor, a lord Ewil se le debe una suma.

—Relativamente importante, se apresuró a decir a Mr. de Valbonne, un millón e un millón y pico.

—Un millón eien mil francesos, dijo Legrand.

—Pues bien, páguelos usted...

Y Mr. de Valbonne, por cuya frente corrían algunas gotas de sudor, saltó a caballo e hizo caracolear su caballo.

Melania no había comprendido nada de este coloquio, al cual, por lo demás, había prestado poca atención.

En cuanto a su padre, al mismo tiempo que contestaba brevemente a Legrand, al mismo tiempo que contenía hábilmente a su caballo, reuniendo en la mano izquierda las riendas de la brida y del filete, sin cesar de

EL GRAN HOMO, ABATE HANON,
ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de dietas la Diabetes, Albuminuria, enfermedad del Corazón, Edema, Eclampsia, Virosis, Hipertensión, etc. Especialmente, Alimentación, etc. La dieta es considerada insuficiente sin necesidad de injetarse a ningún régimen alimenticio determinado.

Se vende GRATIS a quienes soliciten un libro explicativo, dirigéndose personalmente o por carta a los LABORATORIOS BOTÁNICOS.—Sociedad, N.º 217

Ronda San Pedro, 11—BARCELONA

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Trasatlántico de la COSULICH Sociedad Triestina de Navigación

SOFÍA

Saldrá del Puerto de Almería el dia 20 de Enero de 1922, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

BUENOS AIRES

son escalas en las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

Precio del pasaje en tercera clase.—Entre 480 pesetas incluidos impuestos.—Medio 260 id. id. id.—Charto 185 id. id. id.—Para los de tercera clase, cevada a la española.

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque, si antes no se han obviado las plazas asignadas a este puerto.

OTRA.—Se expedirán billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería.—Para más informes dirigirse al Representante en España y Agente en Almería, M. BERJON, Boulevard, 59.

CEREBRUMILL

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO

A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES

Mejor que la carne y la leche

ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, HODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Fábrica Cerdell y C. —MONTILLA (Córdoba)

Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las piden

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

J. V. no lee el MUNDO GRAFICO, los jueves; el NUEVO MUNDO, los viernes, y LA ESFERA, los domingos? Pues compra para usted estas admirables revistas, todo arte, exquisita estampación gráfica, y con una información interesante de los sucesos de Marruecos y demás asuntos generales.

Estas revistas son las que aprecian en todo su valor el mundo intelectual y artístico.

Murcia **EL LIBERAL** Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN

TARIFAS DE PUBLICIDAD

Artículo industrial y comunicado

Línea 1'25 pts.

Noticia, línea 1'00

Noticias de defunción, aniversario o sufragios, palabra 0'15 eta.

Reclamos o anuncios preferentes (2.^a página, 6.^a columna) 0'50

Unaria plana, la línea 0'10

Suplementos, segunda tarifa

sonreír a su hija, había calculado todo el alcance del golpe que la fatalidad preparaba contra él.

Para reembolsar sobre la marcha un millón cien mil francos era preciso vaciar la caja y dar orden de vender títulos con pérdidas.

Pero Mr. de Valbonne no renunció a su paseo.

Salió con su hija, se mostró risueño y tranquilo durante todo el trayecto de París a Saint-Cloud, y allí se hizo servir de almuerzo.

Durante el almuerzo estuvo de un humor muy alegre en apariencia.

—Angelito, dijo a su hija; es preciso que te cases al fin un día de estos.

—Pero, ¿por qué?

—Porque envejeces.

—Está bueno! exclamó ella riendo; ya sabes lo que te he dicho esta mañana...

—Vamos, que ositas algo!

—Nada absolutamente.

—No tienes algún secretillo... en un rincón... de tu corazón?

Melania se puso colorada.

—Pues bien, papá, te voy a hacer una confianza,

—¡Ah! ¡Ustedes ven!

—Amo...

—A quién?

—A un misterio.